

№

Экз. №

Кем. си. т

К п. повестки заседания
Президиума АН СССР

ПРЕЗИДИУМ АКАДЕМИИ НАУК СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
(проект)

Об организации Кузбасского комплексного научно-исследовательского института (Института угля) СО АН СССР в г.Кемерове (представление Президиума Сибирского отделения и секций Президиума АН СССР)

21.01.83

Одобрено
согласовано
П. М. Гав

Аннотация - проект

Генерал?

Президиум Академии наук СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

I. Считать целесообразным организовать Кузбасский комплексный научно-исследовательский институт (Институт угля) Сибирского Отделения АН СССР в г.Кемерове на базе Комплексного отдела физико-химических и экологических проблем Института неорганической химии СО АН СССР и Кузбасского комплексного отдела Института горного дела СО АН СССР.

2. Одобрить следующие основные направления научных исследований Кузбасского комплексного научно-исследовательского института (Института угля) СО АН СССР:

фундаментальные исследования взаимодействия технологических систем с массивом горных пород; создание научных основ разработки угольных месторождений Кузбасса в сложных горно-геологических условиях;

разработка систем комплексной механизации, адаптированных к горно-геологическим условиям и технологиям добычи угля в Кузбассе с автоматизированными и роботизированными рабочими процессами и управлением;

Ген. заседание
прот.
засед.

27.01.83 - А. Романов

старший науч. - губ.р

Реально это будет ЗС си. т.
Членство, это факт Генерал по делам
телефон

фундаментальные исследования проблем углехимии, переработки и использования угля, экологии промышленных районов Кузбасса.

Справка о согласовании

Имеются визы:

академика:

Секции химико-технологических и биологических наук (ак.Овчинников Ю.А.)

Секции наук о Земле (ак.Яншин А.Л.)

Отделения общей и технической химии (ак.Эмануэль Н.М.)

Отделения физикохимии и технологии неорганических материалов (ак.Тананаев И.В.)

Отделения общей биологии (ак.Гиляров М.С.)

Отделения геологии, геофизики и геохимии (ак.Соколов В.С.)

Управления кадров (Цыпкин Г.А.)

Научно-организационного отдела (Филиппов В.А.)

Совета по координации (Пширков Н.С.)

Юридического отдела УД (Петренко Л.Ф.)

Имеется также постановление Президиума СО от 16 ноября 1982 г. № 516



Декабрь 1982 г.

О Б О С И О В А Н И Е

необходимости создания Кузбасского комплексного научно-исследовательского института (Института угля) Сибирского отделения АН СССР в г.Кемерово.

В соответствии с решениями XX и XXI съездов КПСС в Кузбассе развивается мощный топливно-энергетический и химический комплекс.

Кемеровская область, на небольшой территории которой сосредоточены богатейшие месторождения каменных коксующихся и бурых углей, железных и полиметаллических руд, является в настоящее время самым развитым в промышленном отношении районом Западной Сибири с высокой концентрацией предприятий угольной, химической, горнорудной промышленности, черной и цветной металлургии, энергетики.

Геологические запасы угля составляют 725 млрд.т.онн. Удельный вес Кузбасса по запасам угля, благоприятным для освоения, в стране составляет более 44%.

В настоящее время добыча угля в Кузбассе приближается к уровню 150 млн. тонн в год. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР "О мерах по дальнейшему развитию Кузнецкого угольного бассейна на 1981-1990 г.г." №190 от 29.02.80г. определен уровень добычи угля в Кузбассе: в 1985г-162 млн. тонн, в 1990г. - 192 млн.тонн.

Особенности условий залегания угольных пластов и технологий их разработки приводят к тому, что механизация процессов угледобычи в Кузбассе оказалась недостаточно эффективной. Следствием этого является сдерживание темпов роста угледобычи большие непроизводительные затраты, большой процент ручного труда, низкий социально-профессиональный престиж шахтерского труда, при большом дефиците трудовых ресурсов в Кемеровской области.

Все это определяет необходимость создания научных основ угледобычи в Кузбассе на базе исследования геомеханических процессов и технико-технологических исследований.

Необходимо также развертывание научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в области угольного приборостроения, как для научных исследований, так и для контроля геомеханических и технологических процессов в угольных шахтах и на разрезах.

Консолидация научных сил будет осуществляться через региональную комплексную программу развития производительных сил Сибири (программа "Сибирь") СО АН СССР и Минуглепрома СССР "Уголь Кузбасса", которая является составной частью программы "Сибирь". Работы по программе "Уголь Кузбасса" включены в ряд директивных документов: постановления ГКНТ, народно-хозяйственные и отраслевые планы, постановления Президиума АН и СО АН СССР, приказы Минуглепрома СССР.

Выполняя постановления ЦК КПСС о деятельности СО АН СССР от 12.02.77г., Сибирское отделение АН СССР в последние годы создало в г.Кемерове ряд научных подразделений институтов Новосибирского научного центра СО АН СССР: Комплексный отдел физико-химических и экологических проблем Института неорганической химии, Комплексный отдел Института горного дела, Лабораторию экономического прогнозирования Института Экономики и организации промышленного производства, Лабораторию теплофизики Института теплофизики СО АН СССР. Всего в Кузбасской группе научных подразделений СО АН СССР сейчас работает более 150 чел., среди них 5 докторов наук, 26 кандидатов наук. Производственные площади составляют около 4000м². Имеются измерительно-вычислительные комплексы на базе микро ЭВМ "Электроника 60М", системы автоматизации эксперимента, терминальные устройства, станочное оборудование, автотранспорт.

В г.Кемерове отведена площадка под Кузбасский угольный научный центр СО АН СССР. Новосибирским отделением Государственного института проектирования научно-исследовательских институтов (ГИПРОНИИ) АН СССР разработан проект зданий КузНИИ (Института угля) СО АН СССР и ведется архитектурно-планировочная проработка застройки участка. Постановлением СМ РСФСР от 9 ноября 1981г. № 605 (приложение 3) строительство зданий КузНИИ (Института угля) СО АН СССР включено в "Перечень начинаемых строек производственного значения" на II-ю пятилетку. Организация "Главкузбассстрой"

ИИХ
ИГД
ИЭСПП
ИТР

Минстройтяжмаша СССР согласна включить объект в план с началом строительства в 1983г. и выполнением объема строительных работ в 1983г. на 500,0 тыс.руб.

Сибирское отделение АН СССР рекомендует на пост директора Кузбасского комплексного научно-исследовательского института (Института угля) СО АН СССР доктора технических наук, профессора Гришко Геннадия Игнатьевича, специалиста широкого профиля, ведущего разносторонние исследования по проблемам угледобычи в Кузбассе, координатора программы "Уголь Кузбасса" СО АН СССР и Минуглепрома СССР, имеющего опыт научно-организационной работы в СО АН СССР.

В настоящее время имеются все предпосылки для организации Кузбасского комплексного научно-исследовательского института (Института угля) Сибирского отделения АН СССР в г. Кемерове.

Зам. председателя
Совета по координации

Н.П.Ширков
Н.С.Ширков

28.12.82.



5